Разработка открытого урока 

Окружающий мир 3 класс

УМК Школа России с учетом ФГОС

Тема : « Животноводство».

Тип урока: Открытие новых знаний.
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Основные цели:
 

1.      сформировать представление об отрасли  сельского хозяйства -  животноводстве.

2.      сформировать представление о разновидностях групп животных с целью их выращивания.

3.      сформировать представление о группах, одомашненных человеком животных, по основным признакам: пасека, птицеферма, животноводческая ферма, прудовое хозяйство.

4.      познакомить с профессиями в  животноводстве.
5.      повторить основные отрасли экономики и сельского хозяйства, группы животных в животноводстве.

 

УУД: личностные: формирование личностного смысла к учению, готовности к саморазвитию и самообразованию;

регулятивные: осознавать способность к преодолению препятствий и само коррекции;

познавательные: объяснять взаимосвязь животноводства и промышленности;

 коммуникативные: развивать  способность аргументировать и координировать свои решения с решениями товарищей, сотрудничать  при выработке общего решения в совместной деятельности.

 Демонстрационный материал:

 

1.      карточка с высказыванием «Каков рыболов - таков и улов!»

2.      карточка с темой урока «Животноводство.»

3.      карточка с вопросом «Для чего люди разводят домашних животных?»

4.      карточки для пробного действия: «Для чего люди разводят домашних животных?», «для продуктов питания», «для производства промышленных товаров», «чтобы не было скучно».

5.      фотографии животных: жираф, свинья, кит, синица, карп, пчела, корова, овца, утка.

6.      карточки с изображением продуктов и товаров, полученных с помощью животных.

7.      Презентация

8.      Карточки с заданием «Из чего каша?»

9.      разноцветные рыбки для самооценки.

 Раздаточный материал:
 

1.      пробное задание для каждого

2.      листы по количеству групп с планом работы и для составления опорного конспекта

3.      картинки животных для работы в группе

4.      лист самооценки и ответов на тест

5.      Рыбки для самооценки успеха для этапа рефлексии.

6.      Карточки с заданием для каждого «Из чего каша?»

 

 

Ход урока.
 

 

I Организационный момент.

 

Создать доброжелательную обстановку на уроке;

 

-Ребята, повернитесь друг к другу, улыбнитесь. Теперь повернитесь к гостям и тоже улыбнитесь. Я рада, что у вас хорошее настроение, ведь улыбка, это залог успеха в любой работе.

-Прочитайте пословицу.

 

 

II Актуализация знаний.

 

- О какой отрасли экономики, мы говорили на прошлом уроке? (сельское хозяйство-растениеводство)

- Что такое растениеводство?(отрасль сельского хозяйства по выращиванию культурных растений)

- Для чего нужно растениеводство? (Для получения продуктов питания, для обеспечения кормами домашних животных, для получения промышленных товаров).

- Приведите примеры растений каждой группы.

- Какие продукты растениеводства, вы используете в пищу? (хлеб, макароны, печенье, баранки, разные каши) (ответы детей)

- Сейчас мы сыграем в игру, название которой «Из чего каша?» Ваша задача соединить стрелками название каш и круп, из которых её получают.(на доске закреплены карточки с названиями каш и круп вразнобой, а у детей карточки с данным заданием)

Самостоятельная работа в парах. Проверка у доски.

 

Манная---------------------------Пшеница

Перловая-------------------------Ячмень

Гречневая-----------------------Гречиха

Овсяная-------------------------Овёс

Пшённая----------------------------Просо

Рисовая---------------------------Рис

Кукурузная----------------------Кукуруза

-Молодцы! Вы настоящие знатоки каш!

-Прочитайте пословицу.

III Самоопределение к деятельности.

 

Каков рыболов, таков и улов.

 

-Как вы понимаете её смысл?(ответы учеников)

-Назовите отрасли экономики?

-Как вы думаете к какой отрасли экономики можно отнести разведение рыб?

 

-А хотите узнать об этой отрасли ?

-  Посмотрите на доску. Давайте назовём животных, которых вы видите. (Дети называют животных) (Жираф, свинья, курица, пчела, корова, утка, медведь, карп, кит, синица)

- На какие 2 группы можно разделить этих животных? (Дикие и домашние)

-Каких животных мы называем домашними? ( Тех, что приручил и стал разводить человек)

-А вы знаете, для чего люди разводят домашних животных?

 

-Сейчас я предложу вам задание, в котором будет что-то новое. (Вывесить на доску)

-Достаньте из конвертов белые листочки.

-Прочитайте вопрос (Для чего люди разводят домашних животных?)

-Прочитайте ответы, выберите и подчеркните, на ваш взгляд, правильные.

(на доске закреплены карточки с пробным заданием)

 

 

 

Для продуктов питания

Чтобы не было скучно

Для производства промышленных товаров

 

-Расскажите, что у вас получилось. Кто не смог ничего выбрать? Поднимите руки.

-Что выбрал …?

- Почему не смог ничего выбрать? (Не изучали)

-Почему получились разные ответы? (Не знаем точно, что выбирать, т к не изучали для чего нужно)

-Остановимся и подумаем.

-Где возникло затруднение? (В выборе ответа)

-Почему? (Не знаем, для чего люди разводят домашних животных?)

 

-Определите цель нашего урока, что мы должны узнать. (« Для чего люди разводят домашних животных?»)

Отрасль сельского хозяйства по разведению и выращиванию домашних животных, называется ЖИВОТНОВОДСТВО.

-Это тема нашего урока. (открыть на доске)

-Построим план выхода из затруднения.

-Где мы можем узнать для чего люди разводят домашних животных? (В учебнике, в интернете, спросить у взрослых, выполнить задание учителя)

 

 

IV Реализация построенного проекта

 

 «Игра: Кто, что даёт?»

 

- Рассмотрите фотографии (на доске вывешиваются фотографии коровы, свиньи, кур, уток, пчёл, овец и предметов- яйца, мясо, свитер, носки, подушка, мёд, молоко, мази, шампуни)

- Назовите животных, которых вы видите и предметы. (Дети называют)

-Давайте сопоставим эти предметы по группам, учитывая цель нашего урока ( Для чего люди разводят домашних животных?)

Iгруппа для получения питания. Для чего нужны человеку: мясо, яйца, молоко? (Чтобы есть) Давайте обобщим, для чего человек разводит коров, свиней, кур? (Для получения продуктов питания)

II группа Для чего человек разводит овец, уток, гусей, пчёл, помимо продуктов питания? (Для изготовления промышленных товаров)

 

-Вернемся к пробному заданию. Теперь вы можете ответить на вопрос «для чего люди разводят домашних животных?»

 

 

 

 

Для получения продуктов питания

 

 

Для производства промышленных товаров

 

 

 

-Вы славно потрудились, пришло время немного отдохнуть.

Физкультминутка: «Дикие и домашние животные» (Я буду называть животных, если оно дикое – надо присесть, если домашнее – встать во весь рост и вытянуть руки вверх
V Первичное закрепление 
 

Цель: создать условия для фиксации изученного знания во внешней речи

 

Практическая работа в группах. Учебник, страница 56-57

- Я предлагаю рассмотреть животных и изучить о них информацию более подробно

 

- Каждая группа будет описывать животное по плану, записывая ответы на вопросы.

При выполнении работы смотри учебник стр.56-57

 

 

План.

 

1.      Как называется животное?

________________________________________________________________

 

2.      К какой группе относится (млекопитающее, птица, насекомое, рыба) ?

________________________________________________________________

 

3.      Где его выращивают (на пасеке, на птицеферме, на животноводческой ферме, в прудовом хозяйстве)?

________________________________________________________________

 

4.      Что даёт человеку?

 

_________________________________________________________________

 

 

Проверка выполнения групповой работы: капитаны от каждой группы отвечают по плану у доски.

 

 

Работа в тетради на странице 35 №3. С фронтальной проверкой

Определите, к каким группам относятся домашние животные? Укажите стрелками.

- Все справились с заданием? Молодцы!

 

 

VI . Самостоятельная работа с самопроверкой по образцу.

 

 А сейчас , проверим, хорошо ли вы разобрались в теме. Возьмите карточки с названием «Тест»

Тест

 

 

1.      Что такое животноводство?

 

а) разведение домашних животных

б) наука о животных

в) изготовление продуктов питания

 

 

2.      Какое животное относится к домашним?

 

а) лиса

б) корова

в) медведь

 

 

3.      Что даёт животноводство?

 

а) зерно

б) овощи

в) мясо

 

 

4.      Где содержат домашних птиц и зверей?

 

а) на пасеке

б) в пруду

в) на фермах

 

 

5.      Какую рыбу не разводят в прудовом хозяйстве?

 

а) карп

б) золотая рыбка

в) окунь

 

 

 

 

Проверка теста:

 

1) а

2) б

3) в

4) в

5) б

 

 

Выполнение работы на листке

 

Оцени свою работу по тесту:

 

1._____________ Нет ошибок – «5»

 

2._____________ 1 ошибка – «4»

 

3._____________ 2 ошибки – «3»

 

4._____________ 3 и более – «2»

 

5. _____________

 

 

 

 

 

 

Показ презентации о труде животноводов учителем.

 

 

VII Рефлексия учебной деятельности на уроке.

 

-Вернёмся к пословице, прочитанной в начале урока. Какой улов мы поймали на уроке? Знания? Открыли мы для себя новое знание. (Да)

-Для чего люди разводят домашних животных? (Для получения продуктов питания, для получения промышленных товаров)

-Где содержат домашних животных?( на пасеках, в прудовом хозяйстве, на фермах)

- Посмотрите на свой листок самооценки, проверьте все ли пункты отметили .

Давайте оценим наши знания с помощью разноцветных рыбок.

-Кто хорошо выполнял работу на уроке и не допускал ошибок, поднимите оранжевую рыбку.

-Кто в работе испытывал некоторые затруднения и немного ошибался, поднимите жёлтую рыбку.

-Кто не справился с заданиями и есть ещё много вопросов по теме, поднимите красную рыбку.

 

VIII Домашнее задание: дома продолжите исследования и запишите в рабочую тетрадь, какие продукты животноводства вы употребляли в пищу в течении одного дня (р.т. стр. 37 №6,№7), в учебнике читать стр. 56-59, отвечая на вопросы «Проверь себя».
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